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Σ’ ευχαριστώ για το γράμμα σου. Διάβασα με έκπληξη ότι έχουν ασκηθεί σχετικά με 
,το πόθεν έσχες 1.300 περίπου ποινικές διώξεις. Για να έχει αποτέλεσμα το πόθεν 
έσχες πρέπει οι υπόχρεοι να γνωρίζουν, ότι η μη τήρηση των κανόνων έχει 
επιπτώσεις. Αν δεν βλέπουν επιπτώσεις αδιαφορούν. Αν το κοινό δεν βλέπει 
επιπτώσεις, θεωρεί ότι όλα συγκαλύπτονται. Η εντύπωση που δημιουργείται είναι ότι 
η κυβέρνηση αδρανεί. Σε παρακαλώ γι’ αυτό να ερευνήσεις αμέσως το θέμα, πως 
μπορεί να δοθεί δημοσιότητα στις διώξεις. Απλή αναφορά αριθμού διώξεων δεν 
αρκεί γιατί δεν πείθει. Πείθει η αναφορά ονομάτων ή θέσεων ευθύνης (π.χ. 
διευθυντής πολεοδομίας) και του καταγγελλόμενου γεγονότος. Δεν πρέπει να 
διασύρουμε κανένα αλλά δεν πρέπει να διασυρόμαστε και μεις.

Για τα υπόλοιπα θέματα συνεννοείσαι με τον κ. Σκανδαλίδη, που ετοιμάζει μια 
νομοθετική ρύθμιση.

Κ. Σημίτης

Αντίγραφο: κ. Σ. Κοσμίδη
Γενικό Γραμματέα 
Υπουργικού Συμβουλίου
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Την περασμένη εβδομάδα (Δευτέρα 28-7) τηλεφωνικά με 
ρωτήσατε ποια είναι η κατάσταση ως προς τον έλεγχο των 
δηλώσεων της περιουσιακής κατάστασης διαφόρων 
κατηγοριών υποχρέων που ελέγχονται από Αντεισαγγελέα 
Αρείου Πάγου.

Σας γνωρίζω ότι από τα στοιχεία που συνέλεξα η 
κατάσταση διαμορφώνεται ως εξής:

Α. Με τον Ν. 2429/1996 υποχρεώθηκαν να υποβάλλουν κατ’ 
έτος δήλωση, ελεγχόμενη από την Κοινοβουλευτική 
Επιτροπή Ελέγχου τα πολιτικά πρόσωπα.

■ Περαιτέρω με διατάξεις του ίδιου Νόμου υποχρεώθηκαν σε 
υποβολή ανάλογων δηλώσεων ελεγχόμενων από 
Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου και άλλες 12 
κατηγορίες προσώπων.
Κατά το πρώτο έτος εφαρμογής (1996) υποβλήθηκαν στην 
Εισαγγελία του Α.Π. 7.066 δηλώσεις και κατά το δεύτερο 
έτος (1997) υποβλήθηκαν 7.497 δηλώσεις.

■ Επακολούθησαν οι Νόμοι 2576/1998, 2622/1998,
2725/1999, 2741/1999 και 2935/2001 με τους οποίους 
υποχρεώθηκαν σε υποβολή δήλωσης και άλλες κατηγορίες 
εργαζομένων (μηχανικοί, αστυνομικοί, μέλη Δ.Σ. αθλητικών 
ομοσπονδιών, διαιτητές, προσωπικό Λιμενικού Σώματος,



πολιτικοί υπάλληλοι YEN και των εποπτευόμενων Ν.Π.Δ.Δ. 
‘ και άλλοι).

Η διεύρυνση αυτή είχε ως αποτέλεσμα να ανέλθει ο 
αριθμός των δηλώσεων κατά το 1998 σε 55.802, κατά το 
έτος 2001 σε 61.862 και το 2002 σε 60.690.
Ο αριθμός των δηλώσεων που ελέγχονται είναι μικρός. 
Ειδικότερα ελέγχθησαν για το έτος 1998 2.799 δηλώσεις 
και για το έτος 2000 4.497 δηλώσεις. Ασκήθηκαν δε 
1.300 περίπου ποινικές διώξεις.

■ Ο νέος Εισαγγελέας του Α.Π. κ. Λινός μου γνωστοποίησε ότι 
η αδυναμία ελέγχου του τεράστιου συσσωρευμένου 
αριθμού δηλώσεων οφείλεται στο ότι δεν επαρκεί η αρχικώς 
προβλεφθείσα στελέχωση από 4 δικαστικούς λειτουργούς 
που με αποκλειστική απασχόληση για 2 χρόνια επικουρούν 
τον αρμόδιο Αντιεισαγγελέα καθώς και από 4 υπαλλήλους 
και 4 αστυνομικούς που ταξινομούν τις δηλώσεις.
Η πρότασή του είναι να διπλασιασθεί με νομοθετική 
πρόβλεψη ο αριθμός των επίκουρων δικαστικών 
λειτουργών, να αυξηθούν οι οργανικές θέσεις των 
υπαλλήλων της Γραμματείας της Εισαγγελίας του Α.Π. 
και να διορισθούν 3 τουλάχιστον πραγματογνώμονες 
(λογιστής, φοροτεχνικός, μηχανικός) για να διευκολύνουν 
στην επίλυση ζητημάτων που αναφύονται κατά την 
διεξαγωγή του ελέγχου των δηλώσεων και βέβαια να γίνει 
βελτίωση του ηλεκτρονικού εξοπλισμού.

Στο αμέσως προσεχές διάστημα θα προχωρήσω στην
επίλυση αυτών των θεμάτων.


